



禹州专版

许昌报业传媒集团 联合
禹州市教体局 主办

许昌名胜

怀帮会馆



资料图片

禹州怀帮会馆也称禹州怀庆会馆,位于河南省禹州市西区禹州古城西北隅,坐北向南。是由清代怀庆府所属各县在禹州进行中药贸易的巨商富贾集资兴建的,以此作为其联谊场所,保护其资产免遭倾乱。为各地商帮在禹州所建会馆之一。

禹州怀帮会馆是第八批全国文物保护单位,是全国药商会馆规模最大、保存最完好的会馆。

此会馆始建于清道光年间,落成于同治十一年(公元1872年),是怀庆府(现沁阳市)的巨商大贾们经营中药材时在此集资兴建的。在建筑艺术上雄居禹州各会馆建筑之首,享有“十三帮一大片,不如怀帮一个殿”的美誉。

会馆南北长120米,东西宽78米,总面积达9360平方米。由照壁、山门、戏楼、钟鼓楼、左右廊庑、大殿等组成一处布局协调、规模宏伟的建筑群。值得一提的是,所有建筑用砖均有“怀帮”二字,这在建筑史上是不多见的。

大殿是该会馆中的主要建筑。整个大殿建在一个高0.8米,边长18米的方形基座上。大殿之前部为拜殿,面阔五间,进深两间,单檐歇山式卷棚顶。上覆孔雀蓝琉璃瓦,雕花脊,檐下无斗拱,平板枋上为高浮雕牡丹图案。各间大额枋上分别浮雕着“商旅入城”“高士贤隐”“骆驼商旅”“商旅歇马”等商帮故事及透雕人物、鸟兽等,玲珑剔透、栩栩如生,实属一组雕刻艺术珍品。

(晨小)

禹州市钧台北街小学专版



春天

禹州市钧台北街小学
四(2)班 罗乙辛

冬爷爷走了,春姑娘带着生机和万紫千红不知不觉悄悄地来了。

又是一个雨后的大晴天,在植物园里,我在大门口就看见了棵桃树,桃花挨挨挤挤一簇一簇地开满枝头,散发着淡淡的清香。粉红色的花瓣,鹅黄色的蕊,在青翠欲滴的绿叶映衬下更显得鲜艳娇美。

花儿开得好,大树和小草也不甘示弱。美人松刚刚吸收了春雨,就扶摇直上,凌空展开了它的绿臂,远远望去像个美丽的姑娘。

一棵棵小草从梦中醒来,它们破土而出,舒展着嫩绿的身子,用自己星星点点的绿色,织成了一块块绿茵茵的地毯,为大地编织了春天的衣裳。

动物们也很喜欢春天的到来。小燕子拖着剪刀似的尾巴回到了北方的家,它们在空中自由自在地飞舞着,飞向植物园,它们叽叽喳喳地叫着好像在说:“春天来了,春天来了。”

春天冰雪融化了,小河里涨满了春水。潺潺的河水打着漩涡流向远方,那声音美妙动听,清新悦耳。几棵高大的杨柳吐出了嫩绿的枝条。它们把河水当作梳妆的镜子,抚弄着自己秀丽的长发。

春天的景色真美啊!我好像看到了一幅五彩缤纷的画卷。

(辅导老师 杨绘晓)

感受春天

禹州市钧台北街小学
六(1)班 张权

随着冬爷爷的离去,春姑娘便迈着俏步来临了。万物好似都换上了“新装”,柳树甩着长长的辫子,友好地和来往行人打招呼,小鸟成群结队地站在枝头上,以婉转的歌声,表达自己对春天的无限喜爱。

清早,迎着破晓的曙光,我来到了美丽的游园,最先映入眼帘的便是那五彩缤纷的鲜花,它们组成了一幅色彩斑斓的画卷。我漫步在绿树成荫的长廊里,呼吸着新鲜的空气,观赏着河水的潺流,心情别提有多舒畅了。

接着,我跟随着远道而至的彩蝶,来到了河岸边,只见河岸上像是铺了一层绿油油的毛毯,零零散散的花瓣点缀其中,微风轻拂,小草便跟着节拍左右摇摆,如一位优雅的舞者,正在用朴素的舞蹈,来欢迎“远客”的到来。

走过河岸,便来到了一座大桥上,站在桥上往下看,别有一番风趣。一条弯弯的石子路平铺在草坪之上,花儿的芳香,引来了飞舞的蝴蝶,也引来了采蜜的蜜蜂。一些嬉戏的孩子们在欢快地玩耍,小猫小狗在草坪上尽情地打滚,沐浴着舒适的暖阳,而这一切,全都被春姑娘看在眼里,她微笑着将春的气息遍布在大地上,万物复苏,多么生机勃勃的画面啊!

我爱家乡春天的游园,更爱这美丽的春天。

(辅导老师 王丽敏)

我的乐园

禹州市钧台北街小学 四(1)班 刘禹杰



每个人都有属于自己的乐园。我的乐园就是给我带来无穷无尽的欢乐和知识的地方——我家的图书角。

图书角是一个原木色的长方形书架。书架一共有五层,和我差不多高,我常常站在那里或是盘腿坐在地上陶醉在某一本书中。

每到空闲时间,我就会走进我的乐园,从书架上拿下一本书阅读。在书中,我到过从没听说过

的地方,感受了不一样的风俗文化;也认识了许多伟大或平凡的人物。

我的乐园不仅是一个和平安宁的地方,也是带给我力量和动力的源泉。记得有一次我的语文成绩考得很差,心情十分低落。回到家后,我来到图书角,想到了《假如给我三天光明》这本书,我翻起这本书,沉浸在海伦·凯勒的世界中。渐渐地,我忘记了烦恼,心中充满了力量。我忽然觉得一点挫折算什么?我只要努力,不断超越从前的自己,还是能有一片属于自己的天空!

瞧,这就是我的乐园,它不仅给了我快乐,也给了我力量和希望!

(辅导老师 杨晓娜)

那一刻,我长大了

禹州市钧台北街小学 五(1)班 郑锦程

今天与众不同的一天,也是我自己睡觉的一天。

天慢慢黑了下来,我坐在床上玩着玩具,等着妈妈。只听“吱”的一声,妈妈进来了。她笑着对我说:“儿子,今天晚上该你自己睡觉了。”我一听,手上的玩具就掉了在床上。“妈呀,我还没自己睡过呢!”我刚想伸手去拉妈妈,但妈妈已“啪”地关上门走了。我没去追回妈妈,自己缩回了被窝里。

外面漆黑一片,此时的我像是陷入了一个恐惧的漩涡,风声仿佛是恶魔的怒吼,窗外晾晒的衣服,仿佛是一双双狂舞的小手。我害怕极了!

这时,我想到了窗边的台灯,我挣扎着坐起来,摸到了台灯的开关,只听咔嚓一声,台灯散发出了柔和的光,这光,仿佛拥有魔力一般,一下子就驱散了黑暗,驱走了恐惧。我不再害怕,钻进了被窝,不知不觉睡着了。

第二天早上,清晨的第一缕阳光照在我脸上,天空碧蓝碧蓝的,小鸟在唧唧地叫着,这无不暗示着可怕的晚上已经过去。这一刻,我感觉我长大了。

有些事可能会转瞬即逝,但有些事则会铭记一生。因为它们记录了成长的意义。

(辅导老师 范红杰)

妈妈笑了

禹州市钧台北街小学 四(1)班 王莹

俗话说“笑一笑,十年少”,我见过爸爸幽默的笑,老师亲切的笑,同学豪爽的笑……然而最甜蜜的笑是妈妈的笑,那一次妈妈笑得开心、多灿烂。

那天是星期五,我想起来老师说过,过几天就是“三八女神节”了,我就想着给妈妈一个惊喜。做饭,我又不是太拿手,那就亲手为妈妈做贺卡吧!放学后,我就直奔文具店,买了几张卡纸,买了一瓶小胶水,回家就开始做了。

到了家,我就开始忙忙碌碌地做了起来。我又是折贺卡,又是剪裁纸张,又是粘贴,最后写上祝福语,完成了!历经了快两个小

时,我终于做好了两份贺卡。

这时,我听到了熟悉的开门声,赶紧准备好贺卡藏到背后。当妈妈进来的时候,我就从身后拿出贺卡,给妈妈说:“妈妈,我提前祝您‘三八女神节’快乐,每天开心哟!”

妈妈看了我为她做的贺卡,听了我对她说的话,开心地笑着说:“女儿长大了,也懂事了,都知道送妈妈礼物了,谢谢你宝贝。”我也开心地笑了。

妈妈的笑是多么温柔、多么亲切。这时候,我的愿望完成了,我让妈妈露出了笑脸。

(辅导老师 杨晓娜)